

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX.- Número 6.692

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 30'00

MAHON, MARTES 22 SEPTIEMBRE 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

El valor de los beniuiriaguels

(De «La Libertad».)

En cuanto me fué posible, salí del «Escolano». Aquello era una cárcel, el buque hospital de los periodistas, que allí nos habíamos congregado en número de veintisiete, aunque algunos de ellos no inspirasen todas las debidas confianzas ni por su nacionalidad ni por su proceder.

Un bote nos llevó a la playa de la Cebadilla. Con nosotros llevábamos un gran cesto lleno de viveres para sostenernos tres o cuatro días.

Quiénes desembarcábamos para seguir a las columnas en sus movimientos de ocupación éramos el corresponsal de «La Voz», el de «La Unión Mercantil», de Málaga; el gran vasco y hombre de negocios Andazabal y yo. El resto de los corresponsales se había dispersado, yendo unos a Melilla y otros a Ceuta y Tetuán.

La playa de la Cebadilla era un inmenso depósito de toda clase de material, y en ella pululaba un hormiguero de soldados de todas las armas y todas las procedencias.

Frente a la playa, en una de las vertientes más occidentales de Morro Nuevo, estaban acampadas en escalones, en bancaladas, las fuerzas de la sexta y séptima banderas del Tercio, de Artillería y cazadores del Serrallo.

Cuando saltamos del bote, yo me adelanté y eché repecho arriba para pedir a los jefes del Tercio la necesaria autorización, ya que el día anterior habíamos ofrecido nuestros respetos al general Saro en el cuartel general.

En un escalón, protegidos por una lona sujeta con unos cuantos palos, estaban el coronel Liniers y otros jefes de la Legión.

Todos estos valientes me dispensaron una amable acogida y sin dificultad alguna nos autorizaron a los corresponsales a pernoctar con ellos.

Es la caída de la tarde. Rápidamente la buena voluntad y galantería de los jefes y oficiales de la Legión allanan todas las dificultades. Unos cuantos valientes del Tercio hacen una explanada al lado de la que ocupan el comandante Ricardo Rada y un grupo de capitanes y tenientes.

Se habilitan para nosotros camillas y sacos de ferros y esparto. Nosotros no sabemos cómo agradecer tanta atención.

Ya es noche cerrada. Alguien dice que un grupo de temerarios, sin miedo a las sombras y al terreno, se ha lanzado a la loca aventura de coger al enemigo una ametralladora. Todos queremos ir a donde están aquellos locos. Antonio Got trepa como una gacela por riscos y barrancadas, yo echo a correr y una alambrada me detiene. Es inútil. Luego sabemos que los bravos aventureros han cogido una caja de municiones.

Cenamos, como se come en campaña, sin orden, supliendo cada cual lo que les falta a los demás en perfecta camaradería.

Con riesgo cierto de rompernos el alma regresamos al lugar donde están las camas y camillas. Nos envolvemos en capotes y mantas, y sin quitarnos la ropa, ni siquiera el calzado, dormimos al aire libre, expuestos a las contingencias del tiempo y de los bichos. (Dicen que hay, cada alacrán que mete miedo) y sin pensar en peligro alguno. De vez en cuando se oye algún paco; pero nosotros seguimos durmiendo. Y dormo a pierna suelta sobre un montón de esparto y con la boina calada hasta los ojos.

Antes de sonar la mañana ya estamos en pie. Algunos se lavan; los hay refinaos que se afeitan; pero la mayoría renuncia a tales prácticas cosméticas y se conforman con hechar un trago de ginebra o de cognac y desesperarse en una no muy elegante gimnasia.

El acto es una maravilla que no hay pintor capaz de interpretar.

Nos sirven un café que nos sabe a gloria.

Despertamos a los perezosos y se entabla el diálogo y comienzan las bromas. A Aristides de Campomanes, el mejor hombre que he conocido, que siempre vive encogido para no molestar, se le acusa de patear durante el sueño. ¡Qué infamia! A mí me consta que se ha pasado la noche arrojándose como a un niño.

Got, envuelto en su chilaba blanca, dibuja y escribe sin tregua.

Gutiérrez de Miguel ronca con más sonoridad que un órgano, y soñando en alta voz, habla de ataques a la bayoneta, laureadas y acciones de guerra. Para despertarle hay que ponerle entre los dientes un caneco de ginebra.

Se organiza una excursión a Morro Negro y a los puestos avanzados. Como cabras trepamos por las alturas, tropezando aquí y allá; pero llegamos a donde se nos antoja.

En la posición que tenían los moros en la Peña del Fraile vemos la formidable fortificación que con tanta facilidad han abandonado.

El teniente del Tercio Francisco Guzmán, de la séptima bandera, 26 compañía, y sus legionarios, nos cuentan cómo se apoderaron de aquella batería, que por su situación natural es ir expugnable. Vemos los cacharros, correajes, gomas, un antejo de Marina y otro material abandonado por los moros.

Es la leyenda deshecha, la leyenda sobre el valor de los beniuiriaguels. Pocos momentos antes, unos restos ya nos habían dicho bastante.

De allí salimos encantados. Yo llevo un precioso cacharro de barro.

Desde la Peña del Fraile se ven admirables panoramas.

Bajamos a una posición que fué cuartel y cárcel de los moros. Como en todas las posiciones, los muros son espesísimos. Se ven enormes cadenas y argollas. Allí, como en otros muchos sitios del camino, hay proyectiles de artillería y aviación sin estallar.

Nos cuentan las fuerzas que tomaron aquellos lugares que allí debía haber muchos prisioneros, que, al abandonar los rifones su posición, huyeron también.

Cuando estamos más tranquilos, vemos llegar a un teniente de artillería. Con tranquilidad asombrosa nos dice que está herido, y entonces vemos que así es. Lleva un balazo en la parte alta izquierda del pecho, con orificio de salida por la espalda. Por su pie y sin ajena ayuda llega a la posición, y allí le prestan auxilio.

Es el teniente Cárdenas, de Artillería, de Larache. Dice que estaba buscando bombas de aviación, cuando le alcanzó una bala perdida.

Al verme recuerda un vuelo en aeroplano que habíamos hecho juntos. Todos admiramos su serenidad y valor.

Las fuerzas de la mehallá, que acaban de desembarcar, releven a las fuerzas de las posiciones.

De aquellos lugares nos vamos a la posición más avanzada de Morro Nuevo. El camino es realmente pavoroso. Desde aquel sitio se ve la bahía de Alhucemas y el Peñón.

El teniente de artillería, Dorrnsoro, y el teniente de la Legión y el alférez,

respectivamente, Colinos y Herreros, guarnecen la posición. Allí había un magnífico cañón y centenar y medio de proyectiles, y allí fueron y allí pasaron una noche toledana. Hoy bombardearon a los moros con su propia pieza, hasta que un proyectil se atacó.

De la posición vamos a la playa; pero en el camino, al pasar por delante de una barrancada nos «paquean» rabiosamente.

A saltos, en una loca carrera, bajamos la cuesta. Las balas silban como en el estreno de un autor malo; pero ¿qué importa? ¡Si los periodistas hemos venido a eso: a ver y vivir la guerra!...

Antes de llegar a la playa, vemos a las fuerzas indígenas que manda el coronel Goded.

El capitán Lázaro me llama a gritos. Un momento de descanso. Me ofrecen una cantimplora con agua. ¡Agua gloriosa que a veces falta al soldado bueno y valiente! Acaba de llegar.

Después, más tarde, en la playa, el comandante Delgado y el teniente coronel García de la Herrán nos cuentan detalles del desembarco, que doy escuetamente y sin comentarios.

El primer oficial español que, mandando fuerzas indígenas, pisó tierra de Alhucemas fué el teniente Rodríguez Bescansa, llevando una bandera española.

El primer jefe fué Muñoz Grande.

El primer soldado español, el ingeniero Francisco Serrá.

El primer oficial de fuerzas peninsulares, el teniente Montero de Loza.

El primer jefe de fuerzas españolas, el teniente coronel García de la Herrán.

Bebemos una copa de jerez en la playa y volvemos a gatear por la montaña para comer.

El comandante Rada, nuestro amigo y protector, nos atorge amablemente y nos cuenta que al coger las piezas de artillería en Morro Nuevo encontraron un devocionario titulado «La piedad cristiana», del padre Blanch, en cuya primera página, escrita con lápiz tinta, hay una inscripción que dice: «Para Julio Díaz».

Cuando me dispongo a cerrar la carta se me presentan varios soldados y me dicen que no tienen tabaco.

¿Para qué más? Estoy seguro de que la Tabacalera, los grandes próceres, no leerán esto indiferentes, y los soldados, estos buenos muchachos, no carecerán de un cigarrillo que les endulce tanta penitencia y les compense de tanta amargura.

ANTONIO DE LEZAMA
Campamento de la Legión, Alhucemas, 11 de Septiembre de 1925.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE 1925 26
Hoy martes 22 de septiembre de 1925.—A las 9 y media de la noche.

Sesión popular.—Entrada y asiento 0'30.

Ultima proyección de la estupenda película en 6 partes titulada

EL CIRCO DE LA MODA

Comedia dramática sentimental por MAE MURRAY.

REVISTA PATHE Actualidades DIA DE PELEA Cómica

Jueves próximo: Gran Moda

CIRANO DE BERGERAC

CASINO DEL CONSEY

HOY MARTES día 22 Septiembre de 1925. A las 6 de la tarde

Gran sesión popular.—Entrada única, 0'25.

Habiendo obtenido un lisonjero triunfo el programa que se detalla a continuación, se proyectará por última vez en esta GRAN SESION POPULAR.

Noticario Fox número 22

Grandes maravillas mundiales.

¡SI YO TUVIERA MADRE!

Precioso asunto sentimental, interpretado por la bellísima y joven actriz Doris Eaton.

EL RAPTO DE LA TORIBIA, Estupenda comedia por el célebre Mack Sernett.

En breve: La película de toda la marina de guerra del mundo, titulada

EL MUNDO MANDATO

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Procedente de Barcelona y Alcudia, llegó ayer tarde a las tres el vapor correo «Delfin», con el pasaje y carga. Capitán don José Cabot.

Saldrá esta tarde a las seis para Barcelona.

Fondeó ayer en la primera hora de la tarde el pailebot «Pedre Oliver», procedente de Barcelona al mando del patrón don Miguel Reynés.

Aljjerará el cargamento de mercancías varias que trae para esta y luego saldrá para Palma con el resto de la carga.

Actualmente se efectúan las operaciones de descarga y carga en el muelle Andén de Levante, de los veleros «Llobregat», «Anita», «Pons Martí», y «Pedro Oliver».

El velero «Júpiter» embarca mercancías en Barcelona para este puerto.

EL CAPITAN DEL «IBERIA B. P.» PEDRO BELLOT.

Mahón 21 Septiembre 1925.

ADVERTENCIA

A quien le convenga colocar dinero, comprar una casa, viña u otros terrenos hará bien visitar a

MIGUEL BAGUR y GOÑALONS
Plaza San Francisco, número 20

HASTA FIN DE MES

BARATURA MONSTRUO

EN LA

SUCURSAL TERRES

C O K

Clase superior
FABRICA DE GAS

Nueva amenaza para una industria menorquina

Se trata, otra vez, de la industria de huevos y gallinas.

Nos aseguran que en una reunión que se ha de celebrar mañana en nuestro Ayuntamiento se tratará de poner trabas a la exportación de huevos, li mitándola o poniendo tasa al precio de los mismos.

No queremos volver a combatir el régimen restrictivo de la exportación y producción. Estamos cansados de repetir las mismas razones y de hacer observar lo contraproducente de tales medidas; pero todavía el deseo de defender los pocos medios de vida, que quedan en esta isla, nos hace recordar a los señores que decidirán esta cuestión que:

En 1916 se exportaron por valor de sesenta mil duros en huevos y gallinas.

En 1918 y 1919, a consecuencia de la tasa y prohibición de exportar, desapareció totalmente esta producción, hasta el punto de tener que comprar e importar de Mallorca huevos, pollos y gallinas para el consumo de nuestra población. A pesar de la tasa, mejor dicho a consecuencia de ella, la carestía hizo que la docena de huevos al canzase el precio de 4'80 pesetas en noviembre y diciembre de 1919.

Desaparecidas las trabas, renació la industria, que circunstancias naturales favorables a Menorca hacen prosperar. Puede afirmarse que aquí, actualmente, es el único comercio, que en general, se halla en estado floreciente.

Cerca de cincuenta mil pesetas vienen semanalmente de Barcelona por el valor del género expedido. Son muchas, muchísimas las familias que han tenido que recurrir a la industria de gallinas para obtener menguados medios para atender a sus necesidades.

Caras nos resultaron las anteriores experiencias. Actualmente, desaparecidas varias industrias, y atravesando la del calzado prolongada y durísima crisis, no debe ser esta ocasión propicia para repetir y aumentar el daño inútil. Hora es de buscar eficaz remedio para la angustiosa situación, y no para provocar nuevos quebrantos.

Reflexionen bien los señores llamados a decidir sobre esta importante cuestión.

UN MENORQUIN.

Crónica local y general

Antonio Roca Várez

Anteayer falleció don Antonio Roca Várez, menorquin ilustrado, persona bondadosa y apreciada, amante como el que más de nuestra «roqueta», según demostró constantemente en la esfera de la intelectualidad, en el periodismo y en el apostolado de la enseñanza que ejerció aquí primeramente y luego en el Instituto General y Técnico de Gerona, donde la Parca, la siempre terrible Parca, ha dado al traste con una existencia relativamente joven, ya que el señor Roca Várez a los 59 años de edad estaba en plena y ostensible manifestación de su clara inteligencia, de su saber y su cultura.

Van estas consideraciones a guisa de recordatorio, pues del valor intelectual y moral de Roca Várez perdurarán notorias y valiosas pruebas.

En el terreno de la ideología política militábamos en distinto campo que don Antonio Roca Várez, pero ello no fué óbice para que nos relacionara en el particular una buena y leal amistad, ya que el finado era tolerante, respetuoso para el pensamiento ajeno, persona de criterio amplio y liberal. Precisamente la disparidad en las opiniones políticas avala estos reconocimientos sinceros de quien piensa distintamente que aquel a quien se refieren.

Ofrecemos esta breve, pero ingenua y sentida necrología como fundamento del pésame que al asociarnos al sentimiento de Menorca, dirigimos a la familia de don Antonio Roca y Várez, en especial a su señora viuda doña Magdalena Bofill, hijos don Antonio, médico, buen amigo nuestro, don Jaime, doña Carmen, doña Magdalena y doña Otilia, madre política doña Otilia Orfila, viuda de Bofill y demás parientes.

Inscripción en el registro civil

Sin previo bautizo religioso recibí ayer el de ciudadanía al ser inscripto en este Juzgado Municipal el hermoso y robusto niño Francisco Fumador y Febrer, hijo de nuestros buenos amigos don Salvador y doña Magdalena, honrados y consecuentes librepensadores y anticlericales, según acaban de demostrar con entereza y al amparo de la ley, al situar a su hijito al margen de tutelas confesionales.

Por este proceder, que en estos tiempos de apocamiento y de hipocresía resulta valiente, les felicitamos sinceramente.

Hacemos votos por la dicha del recién nacido, así como por la de su familia toda.

FOOT-BALL

Campo de la Unión Sábado día 28
Mahón F. C. Union Sportiva
PRIMEROS EQUIPOS

Donativo

El señor Jefe de la Base Naval ha remitido al señor Alcalde ocho pesetas para la Beneficencia Municipal.

Muy bien por el donante.

Noticias militares

Plantillas.—Se aumenta la plantilla de la Comandancia de Artillería de Ceuta en cuatro tenientes, compensándose con la supresión de uno de la misma clase en cada uno de los regimientos mixtos de Mallorca, Menorca, Gran Canaria y Tenerife.

Reemplazo.—Pasa a esta situación el teniente de la guardia civil don Manuel Urbarri.

FOOT-BALL

Campo de la Unión Sábado día 28
Mahón F. C. Union Sportiva
PRIMEROS EQUIPOS

Carreras interesantes

En las carreras de caballos celebradas en el Cos Nou cuando las fiestas de Gracia compitieron en velocidad los de los señores Catchot y Melis (Torrebit) y ganó el premio el de este último.

Nuevamente pasaron ambos corceles como una exhalación por el coso de Ciudadela con ocasión de las carreras de caballerías allí celebradas hace poco. En esta segunda prueba llegó primero el caballo del señor Catchot.

Así las cosas se han enardecido los ánimos de los aficionados a las carreras ecuestres, se ha ofrecido un nuevo premio para que en competencia de velocidad lo disputen edichos caballos, se ha pedido autorización para celebrar en el Cos Nou otra carrera y se ha invitado al señor Alcalde don Mateo Seguí para dar la señal de partida.

FOOT-BALL

Campo de la Unión Sábado día 28
Mahón F. C. Union Sportiva
PRIMEROS EQUIPOS

“Revista de Menorca”

Se ha publicado el cuaderno correspondiente al mes de Agosto último. Contiene el sumario siguiente:

«Inventario de los bienes y efectos que pertenecieron a los suprimidos Conventos de Menorca, publicado en la prensa periódica a tenor de lo prevenido en la Real Orden de 9 de Noviembre de 1836. III Convento de Franciscanos de Ciudadela, IV Convento de Franciscanos de San Diego de Alayor, V Convento de Padres Carmelitas de Mahón (continuación), F. H. S.—Exequias de D.^a Isabel de Borbón, Reina de España, celebradas en Ciudadela los días 27, 29 y 30 de Abril de 1645 (conclusión), F. H. S.—Observaciones meteorológicas de Julio, Mauricio Hernández Ponsell.»

Rectificación procedente

Por tratarse de un asunto que afecta a intereses dignos de consideración, creemos conveniente rectificar una errata de caja que se deslizó ayer en el suelto de la Crónica local que tenía por epígrafe «Del mundo cinematográfico» y que trataba del próximo estreno de una película.

Esta no se titula «Cirnoa de Barge rac», como equivocadamente se com puso. El título es «Cirano de Barge rac».

Valga la rectificación.

Películas del Batallón

Hemos recibido una segunda crónica de nuestro colaborador don Francisco Pou Moragues tan hermosa como todas las suyas, tratando de la estancia del batallón de Mahón en tierras africanas.

La insertaremos en nuestro número de mañana.

AVISO A CIUDADELA - ALAYOR - MERCADAL

Antes de comprar impermeables, consúltennos precios o aguarde nuestra próxima visita

ENORMES EXISTENCIAS
FRANCISCO PONS CARRERAS, Suc.
EL BAZAR.—Mahón.

19 22 23

De viaje

A bordo del vapor «Delfin», llegaron 15 pasajeros procedentes de Barcelona y 16 de Alcudia, entre ellos nuestros amigos particulares, el comerciante don Pedro Bellot, y don Andrés Zamora y su esposa doña Catalina Escudero, Sean bien venidos.

C O K
Clase superior
FABRICA DE GAS

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 21 a las 23 30.

FOOT-BALL

Resultados de algunos partidos jugados el domingo

El Unió Sportiva de Sans ganó al Moranska Slavia por seis a tres.

El Gracia ganó al San Andrés por cuatro a uno.

El Europa se apuntó cinco goals contra el Gimnástico de Tarragona que lo ganó tres.

El Tarrasa triunfó sobre el Athletic de Sabadell por dos a cero.

El Martinec ganó al Badalona por tres a uno.

El Júpiter jugó contra el Unió Deportiva de Gerona, ganándole por tres a dos.

El Sabadell logró un buen triunfo sobre el Betis, de Sevilla, ganándole por cuatro a uno.

El Reus y el Tarrasa empataron a tres goals.

En Madrid el Español, de Barcelona, derrotó al Racing por dos a cero.

En Bilbao han quedado empatados a cero el Arenas y el Real Sociedad de San Sebastián.

En el campo de San Mamés empataron a dos el Athletic y el Real Irún.

En San Sebastián, en el partido de homenaje a Machimbo irrena, empataron a un goal el Madrid y el San Sebastián.

Campeonato de Cataluña

Se ha decidido que el día 11 del próximo mes de octubre comiencen los partidos del Campeonato de Cataluña.

DE MARRUECOS

Francia y España

El Alto Comisario en Cebadilla

Manifestaciones oficiosas

Madrid.—Una nota publicada por la Presidencia dice que el marqués de Estella desembarcó ayer en el campamento de Cebadilla y que le acompañaban el almirante de la escuadra y los generales Sanjurjo y Saro.

Después de inspeccionar obras y servicios el general en jefe apreció la actividad vertiginosa con que se efectúan

los trabajos y el elevado espíritu de las tropas.

De regreso al acorazado «Alfonso XIII», donde se ha instalado el cuartel general, acompañó al marqués de Estella el general Sanjurjo a fin de ultimarse detalles de las futuras operaciones.

La campaña

Ha desembarcado en Cebadilla el segundo tabor de regulares de Melilla a las órdenes del comandante Romagosa.

Al pasar frente al cabo Quilates fué cañoneado el buque hospital «Lábaro» sin que por fortuna haya sufrido ningún daño.

La escuadrilla aérea del comandante Ugarte ha bombardeado los poblados rebeldes.

Los «pacos» siguen sus tiroteos.

Un sargento de policía indígena y algunos individuos se fingieron desertores, llegaron cerca del campo enemigo, mataron dos moros y dispersaron al resto.

Se les ha premiado con quinientas pesetas.

Las autoridades francesas de Fez han declarado a un corresponsal y a algunos individuos se fingieron desertores, llegaron cerca del campo enemigo, mataron dos moros y dispersaron al resto.

Se les ha premiado con quinientas pesetas.

Las autoridades francesas de Fez han declarado a un corresponsal y a algunos individuos se fingieron desertores, llegaron cerca del campo enemigo, mataron dos moros y dispersaron al resto.

Se han enviado a Morro Nuevo algibes con trescientas toneladas de agua.

Se ha desistido de utilizar el cable telegráfico de Cebadilla por haber sufrido varias rupturas.

El domingo los rebeldes hostilizaron la playa de Cebadilla, la escuadra y el Peñón de Ahucemas, al mismo tiempo que hacían continuo fuego de fusilería. Contestaron las tropas y nuestras baterías apagaron los fuegos de los contrarios.

Ha llegado frente al litoral de Ahucemas el buque porta-aviones «Dédalo», al mando de don Pedro Cardona.

Actualmente hay en aquellos mares 33 buques de guerra españoles, 25 barcasas del tipo K y tres barcos algibes.

La Tos, es sintoma de Tisis

Pastillas K L A M

Curan y es un placer

VENTA: En Farmacias y Droguerías

0'75 pesetas caja

5s

Ayer se hundieron dos barcasas. En todos los frentes de campaña siguen los preparativos para la gran ofensiva.

Muertos, heridos y enfermos

Melilla.—El general Aldave ha visitado al marqués de Hoyos, enfermo con fiebre.

Al capitán Escarlatín le ha sido extraída una bala. Un hidroavión le condujo desde Cebadilla.

Por haber sido mordida por un perro hidrófobo ha muerto de rabia una niña de cuatro años, hija del capitán don Rafael Morillas.

Ha llegado a Madrid el alférez de Navío don Luis Cajarso, herido cuando la toma de Morro Nuevo.

En Melilla ha sido enterrado el capitán don Tomás Rubio. También lo han sido los tenientes de regulares Fernández Benítez y Romero, muertos en Morro Nuevo.

La duquesa de la Victoria va con frecuencia a la playa de Cebadilla para atender a los heridos.

Herido en la cabeza por un proyectil ha muerto sacramentado el corresponsal de «La Libertad» don Antonio Lazama.

Del campo enemigo

Se asegura que en Rabat ha sido detenido un emisario de Abd el-Krim que traía una carta del cabecilla con proposiciones de paz idénticas a las ofrecidas a España.

La población civil de Xauen se ha internado en las montañas de Beniurriague.

Abd el Krim ha establecido su cuartel general en Tazraut.

Los moros evadidos de Ax-tir cuentan las horribles torturas que sufren los senagaleses prisioneros. A muchos les cortan la cabeza después de martirizarles.

Dos notas sueltas

La escuadra sólo ha tenido once bajas.

Primo de Rivera se propone asistir a la fiesta de la paz en Madrid.

LA LOTERIA

En el reciente sorteo han salido premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

15628.—Madrid, Cartagena.

Con 70.000 pesetas

1161.—Valencia, Cartagena.

Con 40.000 pesetas

33318.—San Feliu de Llobregat, Valencia.

Con 15.000 pesetas

26559.—Barcelona, Córdoba, Sevilla.

Con 3.000 pesetas

30815 33358 1524 9115 19937

31619 26540 22393 30191 17042

18951 6671 20447 16057 31555

Telegrama Oficial

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 21, 23-30.

Parte de la guerra del día de hoy. A la hora de facilitar esta nota no se han recibido otras noticias de Ahucemas que las ya facilitadas a la prensa a medio día.

Hoy no se esperaba realizar en dicho sector operación alguna importante pues seguía el desembarco de ganado y de algunas unidades.

El general encargado del despacho desde Tetuán comunica no ha ocurrido novedad.

Obsérvense en algunas cabilas rebeldes disidencias favorables a nuestra causa, tanto en la región Oriental como en la Occidental.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva

✠

Don Antonio Roca Várez

Catedrático del Instituto General y Técnico de Gerona

Falleció el domingo día 20 del corriente en aquella capital, a los 59 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Magdalena Bofill, sus hijos don Antonio, don Jaime, doña Carmen, doña Magdalena y doña Otilia, su hija política doña Antonia Montanari de Roca, madre política doña Otilia Orfila viuda de Bofill, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones.

Mahón 21 de septiembre de 1925.